



粉榆书院第二届“科学家大讲堂”正式开讲

省科协科普部长严道明,市科协党组书记、主席杜海鹏出席活动

本报讯(融媒体记者 邓学良 常慧茹)4月8日,由县委组织部、县教育局、县科协联合举办的丰县“科学家大讲堂”举行开课仪式。来自中国科学院老科学家科普演讲团的五位科学家走进我县,利用两天时间开展科普宣讲活动。江苏省科协科普部长严道明,徐州市科协党组书记、主席杜海鹏,县领导张云、常夫建出席活动。

开课仪式上,中科院老科学家科普演讲团团长白武明介绍了前来宣讲的科普团成员,以及科普演讲团的成立、概况和发展历程。据介绍,中国科学院老科学家科普演讲团组建于1997年,是一支以中国科学院为主,包括各部委、部分高等院校的专

家教授组成的在科普界备受关注的科普队伍。

县委常委、组织部部长张云向老科学家科颁发聘书,聘请白武明、郭传杰、张德良、潘习哲、吴瑞华等五名教授为丰县“科学家大讲堂”客座教授。

张云指出,举办丰县“科学家大讲堂”,主要目的就是深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,大力弘扬科学家精神,让科普工作真正深入丰县、深入基层、惠及民生,切实提升基层群众科学素质,让具有引领性、前沿性、示范性的科学思想和科学技术走进丰县,推动我县科技工作者和广大党员干部增强科学素养、增进科学知识,引导全社会形成“爱科学、讲

科学、用科学”的良好氛围。

徐州市科协党组书记、主席杜海鹏强调,希望丰县能够以“科学家大讲堂”为契机,认真总结好的经验做法,深入挖掘科普资源、广泛开展科普基础工作,加快提高全民科学文化素质,把提升全民科学素质作为义不容辞的责任,聚焦科普工作的新特点、新要求,创新科普理念、活动载体和服务模式,拓宽科普供给渠道,精准满足人民群众个性化、多样化需求,不断提高科普的实效性覆盖面,让科学普及丰富多彩,深入人心。

科学家精神是科技工作者在长期科学实践中积累的宝贵精神财富。中科院老科学家科普演讲团将

利用2天时间在我县各企事业单位、乡镇、学校开展16场科普演讲。

开课仪式结束后,科学家大讲堂第一课正式开讲。中国科学院原党组书记、中国科技大学原党委书记、国际欧亚科学院院士郭传杰教授带来了关于《科技强国与乡村振兴》专题讲座。郭教授用真实事例,客观地讲述了科技强国与乡村振兴的关系,让大家深刻感受到科技兴国的重要性。

各镇(街道)百名科技工作者、百名高企负责人、百名350青年干部代表、百名中小学教师代表和学生代表等400余人在现场聆听了报告,精彩的科普报告让大家受益匪浅。

我县全面部署交通安全工作

组织召开道路交通安全工作会议,对交通安全隐患排查整治工作进行部署

本报讯(融媒体记者 北侠 马强)4月10日,我县组织召开道路交通安全工作会议,通报前一阶段全县道路安全隐患排查情况,分析工作中存在的不足和薄弱环节,对下一阶段的交通安全隐患排查整治工作进行强调部署。县领导陈光、周磊出席会议。

会议播放了道路交通安全隐患排查整治工作PPT,与会人员对我县当前严峻的道路交通安全形势有了更加直观的感受。

会议指出,道路交通安全事关人民群众生命财产安全、家庭幸福和经济社会发展大局,要扎实做好全县道

路交通安全管理工作,推动风险矛盾早化解、早销号,有效防范化解重大安全风险,坚决遏制重特大事故,实现事故起数、死亡人数“双下降”,为确保全县道路交通安全形势持续向好提供有力支撑。

会议要求各责任单位,要进一步提高政治站位,强化责任担当,切实将各项交通安全管理措施落实到“最后一米”,真正做到守土有责、守土尽责。要进一步提高思想认识,加强隐患排查,强化隐患整治,全面压降事故,精细宣传工作,坚持底线思维,深化对当前交通安全管理工作现状的认识;坚持担当奉献,推动全县道路

交通管理工作提质增效。

会议强调,道路交通安全已经成为安全生产中的主要矛盾,保障道路交通安全将面临着长期的巨大压力,工作仍有不少亟待补齐的短板。全县上下要认清形势、把握趋势,切实增强做好道路交通安全工作的紧迫感和责任感,履职尽责、创新举措,着力构建源头监管、安全道路、科学执法、综合治理等工作体系,压实责任、强化担当,将道路交通安全工作保障措施落实落细,坚决防范遏制重特大事故发生,推动道路交通安全形势持续向好,切实提升人民群众平安出行的满意度,为高质量发展提高安全保障。

师寨镇召开党史学习教育动员会

本报讯(融媒体通讯员 胡红运)日前,师寨镇组织召开党史学习教育动员会,动员全镇上下迅速掀起党史学习教育热潮,树立政治信念、提高思想站位,把思想和行动统一到总书记、党中央重大决策部署上来。深刻领会开展党史学习教育是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴的必然要求,是坚定信仰信念,在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,更好担当“争当表率、争做示范、走在前列”的使命任务,为打造贯彻新发展理念区域样板、开启师寨现代化建设新征程汇聚强劲动能,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。



我县燃气行业协会成立

本报讯(融媒体记者 杨斌)日前,丰县燃气行业协会正式成立,选举产生了第一届协会会长、副会长、秘书长和监事长。协会成立后,将围绕全县经济发展战略布局,及时准确地向政府管理部门提供真实、科学、可靠的数据,制订我县燃气行业可持续发展的规划,主动积极地为政府部门提供燃气发展方面决策依据。同时规范燃气市场,推动全市清洁、环保能源的利用,服务市民。据了解,燃气行业协会是由丰县燃气企业为主体及有关单位自愿组成的非营利性行业协会,属于非营利性民间社会团体法人组织。

市、县人大代表视察我县基本医疗保障体系建设工作

本报讯(融媒体记者 渠理超)日前,丰县人大常委会组织部分在丰市、县人大代表,就健全基本医保体系建设情况和小额补充医疗保险工作开展情况进行视察,县人大常委会副主任岳喜民、孙寸贤、程言东、张颖,县政府副县长范海宁参加活动。代表们先后深入丰县政务服务中心医保中心服务窗口、文慈眼科医院、常店镇卫生院、中国人寿保险公司等地,

采取实地查看、听取相关单位汇报等方式,了解相关工作开展情况,对存在的问题提出对策及建议。

在随后召开的座谈会上,县医保局、县金融监管局分别就医疗保障工作和小额补充医疗保险工作开展情况进行汇报;近年来,我县医疗保障工作坚持以人民健康为中心,加快建成覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度的多层次医疗保障体系,通过

增强医疗保障和医药服务协同发展,形成了人人关心、支持、参与医保的良好氛围。

在听取汇报后,代表们对我县基本医疗保障工作取得的成绩给予了充分肯定。同时希望相关单位,要继续坚持高标准、严要求,不断提升业务能力,围绕群众关注的焦点热点,推进建立更加公平、可持续发展的医疗保障制度体系,助推丰县经济高质量发展。

践行“餐桌文明” 为创城助力添彩

市监局结合实际工作,积极倡导文明用餐理念

本报讯(融媒体记者 马强 常慧茹)2021年是我县创建全国文明城市的开局之年,为贯彻落实县委、县政府关于开展创建全国文明城市总体工作部署要求,县市场监督管理局结合餐饮系统创建工作实际,积极开展各项活动。

自觉践行文明餐桌行动不仅弘扬了我国餐饮礼仪的传统美德,而且也可不断提升我县居民的文明素质。日前,记者来到位于凤鸣金街的丰县粥之稻粥店,餐厅内各类宣

传标识时刻提醒就餐者遵守餐桌文明礼仪,每张餐桌上都摆放着标有“光盘行动、文明用餐”等内容的提示桌牌,摆放了公勺公筷。

据介绍,该店还将“文明餐桌”行动作为常态化工作开展,服务员会根据顾客人数和餐品份量引导其合理消费、按需点餐,在客人就餐结束后免费提供打包餐盒,鼓励顾客将没有吃完的食物打包带走,避免舌尖上的浪费。

自创建全国文明城市工作开展

以来,县市监局对全县饭店、餐饮店进行了全面整顿和管理,要求餐饮单位争做创城工作的宣传者和践行者,提高食品安全管理水平,营造文明就餐环境,倡导文明用餐理念,实现自身“硬件”和“软件”的双提升,推动全县餐饮行业健康发展。

